



儿子们伴奏,杨学顺一首《锯大缸》脱口而出,旁边的玄外孙女听得入了迷。



百岁老人档案

人生百态  
【第14期】

姓名:杨学顺  
性别:男  
籍贯:胶州市胶东办事处东小屯村  
年龄:101岁  
爱好:唱戏、扭秧歌、织渔网  
饮食习惯:爱吃肉、海鲜  
后代:三个儿子两个女儿,五世同堂共36人  
生活习惯:爱劳动,助人为乐  
曾经从事职业:生意人、村长等  
养生秘决:心宽大量、不生气



说起胶州市胶东办事处东小屯村的大秧歌,杨学顺对着镜头竖起了大拇指。

# 百岁老戏迷,就爱秧歌戏

## 11种唱腔张口就来,心里恣了总爱唱一段

文/片 本报记者 王媛

“打开店门亮堂堂,借担担花我下乡。一行好走来得快,行走来到这个岔路上。”18日,在胶州市胶东办事处东小屯村一农家小院里,101岁的杨学顺老人陶醉地唱着秧歌戏《锯大缸》,旁边71岁的大儿子和69岁的二儿子拉着二胡吹着唢呐给他伴奏,一岁半的玄外孙女听得入了迷。

杨学顺老人1913年出生在胶州大秧歌的发源地——东小屯村。据了解,胶州大秧歌已经有二百多年的历史,村里人不论老少都会唱上几句秧歌戏,扭上几下秧歌舞。杨学顺从小就跟着父母要饭,7岁开始拿着两个梭子给别人织渔网,14岁时在村里学会了扭大秧歌、唱秧歌戏,过年过节就跟着戏班子去有钱人家唱戏,混口饭吃。后来,他还一个人挑着担子去大泽山买葡萄再挑回胶州卖,做些小生意。再后来,还以做生意为“幌子”,帮地下党送情报。

大儿子杨守新说,母亲去世早,父亲一手把他们姐弟五个拉扯大。父亲是个闲不住的人,喜欢助人为乐,手上从来不缺活儿。农闲时,就凑几个人唱秧歌戏、扭秧歌。直到现在,杨学顺仍能记起所有唱腔,11种秧歌戏都能脱口而出。

杨学顺依然是个大忙人。前两天还帮家人剥玉米皮,农用工具他都会拿去修修补补。平时,他最喜欢看电视、听收音机。“老爷爷经常看戏曲节目到深夜,有一次都12点了还不睡觉。”10岁的重孙杨玉玺告诉记者。由于晚上睡得晚,杨学顺早上起得不算早,八九点钟起床。平时跟家人一起吃饭从不挑食,最爱吃肉,当然还有胶州海鲜。“一次能吃三个大螃蟹呢!”儿媳妇说。

夕阳透过窗棂照在炕上,杨学顺跟往常一样,倚在墙上盘着腿儿,收音机里“咿咿呀呀”的京剧让他不禁眯起眼睛跟着哼了起来,脚丫还跟着节拍轻轻地摇晃着。



杨学顺经常靠在床头捧着收音机听戏曲。



木箱子是杨学顺结婚时用的。



杨学顺眼神不错,有时还能织渔网。



老人与家人合影。



日前在北京召开的“第四届全国中医临床家经验交流会”上传出一个令糖尿病患者振奋的消息,由中医中药研究所数十位糖尿病权威专家共同研制的降糖新药“康得快”,经过79例患者近7

# 糖尿病新药研制成功

年的临床试验终于获得成功。该药是从我国湖南雪峰山植物中找到的治疗糖尿病的关键物质。

该药的“康得快”3天平稳降血糖,一剂治疗糖尿病,一般服用3-7天血糖平稳下降,停用其他降糖药物,正副糖尿病患者注射胰岛素可一次停用1/3,服用1个月血糖就能控制在正常范

围内,四肢有力,视力有所提升,精神缓解,疗效明显,副作用极小;新生儿胰岛素依赖型糖尿病系统恢复正常,可延缓停药,并且拥有正常血糖,可正常工作和生活,从此走向糖尿病治疗的新时代。

“康得快”清胰毒、毒药毒,直接

止并发症的发生,激活和修复胰岛功能,攻克了我国几代糖尿病专家解决而未解决的医学难题,让广大的糖尿病患者梦想成真。

郑重承诺:凡糖尿病患者服用“康得快”一疗程来完全康复者,厂家将免药费提供“康得快”继续服用,直至康复,即日起至12月31日。

“康得快”一疗程赠送三盒血糖仪一个,或东方朔口服液一盒,赠送为止。

为丁抵制做高药价以及避免患者买到假药,康得快率先在全国采取直接从药厂订购发货,以工厂价直供患者,全国免费订购电话:400-00-9617或拨打0731-82246165订购,订购时需提供患者本人身份证号码,销售人员会耐心拨打,全国免费送货,货到付款。

湖南正清制药集团股份有限公司  
国药准字Z43020158